

ত্রিপুরা উপজাতি এলাকা স্ব-শাসিত -জলা পরিষদ
তথ্য, সংস্কৃতি ও পর্যটন দপ্তর,
খুমলুঙ , পশ্চিম ত্রিপুরা

মুখ্য নির্বাহী সদ-স্যর সভাপতি-ত্ব
খুমলুঙ শিক্ষা বিষয়ক সভা

এডিসি।স-৩১৬
খুমলুঙ, ১৬।১১।১৫ইং

গত ১৪ ন-ভস্বর খুমলুঙস্থিত প্রধান আধিকারিক ভব-নর মিলনায়ত-ন মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ -দববর্মার সভাপতি-ত্ব শিক্ষা বিষয়ক এক সভা হয় । সভায় অন্যান্য-দর ম-ধ্য উপস্থিত ছি-লন শিক্ষা দপ্ত-রর নির্বাহী সদস্য শ্রীরাজেন্দ্র রিয়াং, প্রধান আধিকারিক শ্রীঅমরদ্বীপ দেববর্মা । এই সভায় ছাত্রছাত্রীদের গুণগত শিক্ষায় মা-নান্নয়-নর পাশাপাশি খেলাধুলা ও সংস্কৃতি চর্চা করানোর জন্য আলোচনায় গুরুত্ব দেওয়া হয় । এছাড়া এডিসি পরিচালিত ৪০টি -হা-স্টল ও আবাসিক বিদ্যাল-য়র -হা-স্টল সুপার ও -মটনগণ সভায় উপস্থিত ছি-লন ।

সভাপতির ভাষ-ণ মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ -দববর্মা জানান নতুন ৫টি -হা-স্টল -খালা হ-ব । -মাট ৪৫টি হোস্টেলের ছাত্রছাত্রীদের মধ্যে বিভিন্ন বিষয়ে প্রতিযোগিতা করা হবে । এর ম-ধ্য র-য়-ছ শিক্ষা, -খলাধুলা, সংস্কৃতি ও পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা । এই প্রতি-যোগিতায় যারা প্রথম হ-বন ২৫ হাজার টাকা, দ্বিতীয় ১৫ হাজার টাকা এবং তৃতীয় ১০ হাজার টাকা পুরস্কার -দওয়ার কথা মুখ্য নির্বাহী সদস্য সভায় -ঘাষণা ক-রন । প্র-ত্যক মা-স অভিভাবক-দর নি-য় সভা এবং বছ-র ১ বার জানুয়ারী মা-সর প্রথম সপ্তা-হ উর্ধ্বতন কর্তৃপ-ক্ষর প্রতিনিধি-দর নি-য় পর্যা-লাচনা সভা করার জন্য সংশ্লিষ্ট কর্মী-দর শ্রী-দববর্মা নি-র্দশ -দন । সভায় শিক্ষা বিভা-গর নির্বাহী সদস্য শ্রীরা-জন্দ্র রিয়াং গাইড লাইন অনুসা-র কাজ করার জন্য কর্মী-দর নি-র্দশ -দন ।

প্রাক্তন এম. ডি. সি ধনঞ্জয় -দববর্মার মৃত্যু-ত এডিসির
-চয়ারম্যান ও মুখ্য নির্বাহী সদ-স্যর -শাক

এডিসি।স-৩১৭
খুমলুঙ, ১৬।১১।১৫ইং

স্বশাসিত -জলা পরিষ-দর -চয়ারম্যান ড. রংজিৎ -দববর্মা প্রাক্তন এম. ডি. সি ধনঞ্জয় দেববর্মার মৃত্যুতে গভীর -শাক প্রকাশ ক-রন । আজ -শাক বার্তায় -শাকাকুল পরিবার পরিজন-দর প্রতি ড. -দববর্মা গভীর সম-বদনা জানান ।

এদিকে পৃথক বার্তায় প্রাক্তন এম. ডি. সি ধনঞ্জয় দেববর্মার মৃত্যুতে গভীর শোক প্রকাশ করে শোক সন্তপ্ত পরিবার পরিজন-দর প্রতি গভীর সম-বদনা জানান মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ -দববর্মা ।

উল্লেখ্য প্রাক্তন এম. ডি. সি ধনঞ্জয় দেববর্মা আজ দুপুর ১২টা নাগাদ খুমলুঙের অদূরে বেলবাড়ীর নিজ বাসভব-ন দীর্ঘদিন -রাগ -ভা-গর পর -শষ নিশ্বাস ত্যাগ ক-রন । মৃত্যুকা-ল তাঁর বয়স হ-য়ছিল ৬৮ বছর এবং স্ত্রী, ২ -ছ-ল এবং ১ -ম-য় সহ অ-নক আত্মীয় স্বজন -র-খ -গ-ছন । প্রয়াত -দববর্মা গত ২০০৫ই সা-ল টিটিএএডিসির নির্বাচ-ন ১৬ নং মান্দাই পুলিনপুর -কন্দ্র -থ-ক নির্বাচিত হ-য় ২০১০ সাল অবধি এম. ডি. সি ছি-লন ।

গত ১৪ ন-ভস্বর খুমলুঙ পা-র্ক সারা-দ-শর সা-থ যথ্য-যাগ্য মর্যাদায় শিশু দিবস উদযাপন করা হয় । অনুষ্ঠানের শুরুতে মাঙ্গলিক প্রদীপ প্রজ্জ্বলন ও পন্ডিত জওহরলাল নেহেরুর প্রতি কৃতিতে পুষ্পস্তবক দিয়ে সন্মান জ্ঞাপন করেন মুখ্য নির্বাহী সদস্য শীরাধাচরণ দেববর্মা । এরপর একে একে করে পন্ডিত নেহেরুর প্রতিকৃতিতে পুষ্পস্তবক দি-য় সন্মান জ্ঞাপন করেন শিক্ষা বিভাগের নির্বাহী সদস্য শীরাজেন্দ্র রিয়াং, এলাকায় বিশিষ্ট সমাজসেবী শ্রীসমর -দববর্মা প্রমুখ্য ।



সভাপতিত্ব করেন খুমলুঙ বিদ্যালয় পরিদর্শক ভিত্তিক শিক্ষা পরিচালনা কমিটির চেয়ারম্যান শ্রীঅনিল দেববর্মা । স্বাগত ভাষণ রা-খন এডিসির শিক্ষা বিভা-গর প্রধান আধিকারিক শ্রীঅমরদ্বীপ -দববর্মা ।

এদিবস উপলক্ষ্যে বক্তব্য রাখতে গিয়ে মুখ্য নির্বাহী সদস্য শীরাধাচরণ দেববর্মা আজকের ছাত্রছাত্রীদের সঠিক শিক্ষায় শিক্ষিত করে জাতি সমাজ দেশ গঠনে উদ্বুদ্ধ করতে গুরুত্বারোপ করেন । তিনি জানান এডিসি ও রাজ্য সরকার -যাথ উ-দ্যা-গ শিশু-দর বিকশিত করার পরিকল্পনা বাস্তবমুখী ক-র তুল-ছ । শিশু-দর বিকশিত করার ক্ষেত্রে প্রত্যেক অভিভাবক সচেতন হওয়া দরকার । শিশুদের ইচ্ছার বিরুদ্ধে কাজ না করার জন্য প্রত্যেক অভিভাবকরা যত্নবান হতে তিনি গুরুত্বারোপ করেন । আগামী দিনের সুনাগরিক গড়ে তোলার জন্য সকলকে সচেতন হতে শ্রীদেববর্মা আহ্বান রাখেন । এই অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে শিক্ষা বিভা-গর নির্বাহী সদস্য শ্রীরাজেন্দ্র রিয়াং এই দিবসের গুরুত্ব সম্পর্কে বিস্তৃত আলোচনা করে শিশুদের সঠিকভাবে বিকশিত করার জন্য সকল-ক সহ-যাগিতার হাত বাড়া-ত আহ্বান রা-খন



এউপলক্ষে খুমলুঙ আশপাশ এলাকার ছাত্রছাত্রীরা বর্ণাঢ্য সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান পরিবেশন করে। পরিশেষে গত ১২ ন-ভম্বর শিশু-দের নি-য় ব-স আঁ-কা প্রতি-যাগিতায় অংশ গ্রহণকারী শিশু-দের ম-ধ্য ৭ জন-ক পুরস্কার বিতরণ করা হয়। এই পুরস্কার শিশু-দের হা-ত তু-ল -দন অনুষ্ঠা-নর অতিথিবন্দ।

এডিসিস-৩১৯

ধূপছড়ায় এডিসির উ-দ্যা-গ মা ও শিশু স-চতনতা শিবির

খুমলুঙ, ১৬।১১।১৫ইং

গত ১৩ ন-ভম্বর এডিসির খুমলুঙ সাব -জান্যা-লর উ-দ্যা-গ ধূপছড়ায় মা ও শিশু স-চতনতা শিবির সংগঠিত করা হয়। এই শিবি-রর শুভসূচনা ক-রন মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ -দববর্মা। প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন ত্রিপুরা বিধানসভার উপাধ্যক্ষ শ্রীপবিত্র কর। বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন সমাজ কল্যাণ ও সমাজ শিক্ষা দপ্ত-রর নির্বাহী সদস্য শ্রীমতী সন্ধ্যারানী চাকমা। সন্মানিত অতিথি হি-স-ব উপস্থিত ছি-লন এম. ডি. সিদ্ধয় শ্রীস-স্তাষ -দববর্মা ও শ্রীসুকুমার -দববর্মা। সভাপতিত্ব ক-রন শ্রীমতী -দ্রীপদী -দববর্মা। স্বাগত ভাষণ রা-খন খুমলুঙ সাব -জান্যা-লর ভারপ্রাপ্ত আধিকারিক শ্রীরণজিৎ ভট্টাচার্য।

উ-দ্বাধনী ভাষণ মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ -দববর্মা ব-লন শিশু-দের বিকশিত করার জন্য মা-দর ভূমিকা গুরুত্ব অপরিসীম। একমাত্র মা পারে তাঁর শিশু কিভাবে যত্ন করতে হয়। সঠিত সময়ে টীকাকরণ করতে তিনি সকলের প্রতিও গুরুত্বারোপ করেন। রাজ্যে এখন সাধারণ মানুষের জীবন যাত্রার মানোন্নয়ন হয়েছে

ঠিকই কিন্তু কিছু -লাক কুসংস্কার আছন্ন র-য়-ছন । আর -মাইল কালচা-র আগ্রহ হ-য় সামাজিক পরিকাঠা-মা বিঘ্নিত কর-ছ ব-ল তিনি মন্তব্য ক-রন । সমা-জর কুসংস্কার ও অসামাজিক কার্যকলা-পর বিরু-দ্ধ -সাচ্চার হ-ত শ্রী-দববর্মা সকা-লর প্রতি আহ্বান রা-খন ।

প্রধান অতিথির ভাষণে ত্রিপুরা বিধান সভার উপাধ্যক্ষ শ্রীপবিত্র কর কিংত দিনে মা ও শিশুদের উন্নয়ন কর্মসূচী ছিলনা । বর্তমা-ন রা-জ্য বামফ্রন্ট সরকার থাকার জন্যই সর্বত্র মা ও শিশুদের উন্নয়ন কর্মসূচী রূপায়ন হ-চ্ছ । এই কর্মসূচী রূপায়-ন সকল-ক এগি-য় আস-ত শ্রীকর আহ্বান রা-খন । বি-শষ অতিথির ভাষ-ণ সমাজ কল্যাণ ও সমাজ শিক্ষা দপ্ত-রর নির্বাহী সদস্য শ্রীমতী সন্ধ্যারানী চাকমা ব-লন সমাজ উন্নয়-নর জন্য শান্তি ও সুন্দর পরিবেশ দরকার । সর্বত্র শান্তি ও সুন্দর পরি-বশ গ-ড় -তালার জন্য শ্রীমতী চাকমা আহ্বান রা-খন ।